

新加坡父母做义工 换取孩子入学资格

在美国、英国、澳大利亚等国家,家长为了解决孩子的入学问题,不惜重金购入高价的“学区房”。在新加坡,“僧多粥少”的现象更严重。即便是距离学校几百米的“学区房”也不见得一定能保证获得入学资格。

号称教育系统世界第三的新加坡,小学教育质量非常高。但该国目前只拥有190所小学,远不能满足500多万人口的需要,家长们想要实现随心所欲入名校的可能性非常低。很多望子成龙的新加坡家长甚至在孩子1岁多时就开始准备小学入学了。



父母保留昔日成绩单

在新加坡,入小学的报名录取不涉及任何考试。按照新加坡教育部的规定,每年7月开始,适龄儿童需要为来年的小学入学进行注册。尽管新加坡学校强调就近入学原则,但实际上新加坡学校大多采取“校友”+“就近入学原则”。除了住得近以外,申请人的兄妹、父母还需要是该校校友。

在新加坡,父母都需要保留自己当年的小学成绩单、毕业证书、小学会考成绩单等来证明自己曾就读该校,为其子女的顺利入学提供充足的证据。有人形象地说,新加坡的小学入学其实就是“世袭制”。

索罗斯老婆也要到校当义工

如果学生与“世袭”无缘,家长们只能在入学前几年长期为学校免费做义工。根据新加坡小学的录取顺序,如果家中没有“校友”关系,学校接下来会考虑那些学校义工的子女。而且,家长做义工时间的长短也是

一个重要的参考因素。

这些年,越来越多的家长提前三四年开始报名为学校做义工。

著名金融大鳄索罗斯的太太,也是靠着做义工才终于拿到新加坡第一名校南洋小学的小学入学资格。

义工太多还得抓阄

随着移民数量的增多,越来越多的家长选择心仪的学校多做几年义工。2013年入小学季,新加坡人心目中的名校在“学校所属教会、会馆或学校义工的子女”注册阶段就已经出现了僧多粥少、不得不靠抓阄撞大运的尴尬境地了。家长即便是做了几年义工,最终也可能因运气太差没有帮孩子获得入学资格。

根据规定,新加坡的父母需要为孩子适当的阶段去报名。报名的阶段越早,被成功录取的可能性就越高。相反,报名的阶段越晚,被成功录取的可能性就会相应地降低。如果报名的人数超过了招生人数,则将依据相关规则进行抽签。

据《北京晚报》

104岁老翁参加百米赛跑

刷新欧洲该项比赛最年长选手纪录

据英国《每日邮报》5月10日报道,日前,在波兰弗罗茨瓦夫体育场举行的“男子100米百岁老人竞赛”上,一位老人身穿印有“104”字样的黄色运动衫,以32秒79的成绩完成比赛,刷新了欧洲百米最年长参赛选手纪录,成为唯一一个完成赛跑的百岁老人。

这位老人名叫斯坦尼斯瓦夫·科瓦斯基,出生于1910年,来自波兰。据悉,事先他没有接受过任何专业训练,之前曾跑出过34秒的最好成绩,这次他在打破个人纪录的同时,也以104岁的年龄打破了先前96岁的欧洲纪录。

科瓦斯基说,自己平素做事喜欢随心所欲。退休前,他的居住地离工作地有10公里,走路或骑车是通勤的主要方式。92岁时,他才爱上跑步,过去几年中,他每天都要跑10公里,风雨无阻。

科瓦斯基认为,除了坚持运动外,自



科瓦斯基参加百米赛跑。

己身体硬朗的最重要原因是适量饮食。

他的孙子则说:“爷爷总是告诉我,要避免压力,他是一个非常安静的人。”

据新华社

矮个男性或更长寿



关联基因

研究人员发现,矮个男性更可能拥有一种名为“FOXO3”的保护性长寿基因。这种基因令人在早期发育阶段身材矮小,不过优点是令寿命更长。此外,矮个男性的血液胰岛素水平更可能较低,患癌症几率也可能较低。

威尔科克斯说:“这项研究首次显示,个头高矮与这一基因相关。”

“我们知道,动物界存在这一关联(矮个与长寿),已经在老鼠、蛔虫、苍蝇甚至酵母身上看到相同或稍微有点不同的版本。”体型较小的老鼠、矮种马和猴子通常寿命长于高大的同胞。

这项研究并没有设置特定的身高或年龄范围,因为“不管你身高多少,都可以选择健康的生活方式”来弥补缺少FOXO3基因的遗憾。

有待证实

研究人员强调,需要进一步研究来证实这一结果,譬如确认矮个与长寿的关联是否适用于其他人种。2012年一项研究得出类似结果。该项研究分析了500名出生于1866年至1915年间的意大利撒丁岛男性居民,结果显示,个头较矮者比高大者长寿两年。

不过,并非所有科学家认可身高与长寿之间的这种关联。先前也有研究显示相反结果,发现个高者更长寿。

据新华社

矮个长寿

夏威夷大学约翰·伯恩斯医学院的布拉德利·威尔科克斯教授和同事们研究了8000多名日本裔美国人近50年的健康信息后得出上述结果。所有研究对象出生于1900年至1919年,大约1200人的寿命超过90岁甚至100岁,将近250人存活至今。

研究人员把研究对象分成两组,一组身高为1.56米及以下,另一组为1.62米及以上。结果发现,1.56米及以下组的研究对象最长寿。

美国红色轨道新闻网站11日援引威尔科克斯的话报道,研究对象的身高范围从1.52米一直到1.83米,“个头越高,寿命越短”。

研究结果刊载于最新一期美国《科学公共图书馆综合卷》杂志。

留学智库——教育参赞来了! 本周日,听前教育参赞田小刚教授 解读 2014 留英新趋势 一对一面谈名额仅五名

在留学准备的过程中,尽管来自各种渠道的留学信息非常之多,倾听权威讲解的机会却十分难得。为了满足广大学子对于权威留学信息的需求,金吉列留学智库——教育参赞高峰论坛邀请了中国驻英国使馆前公使衔教育参赞田小刚教授和国际知名学者金伟教授做客甬城。宁波的学子们不仅将听到最新留学政策的权威讲解,更有与留学大咖一对一交流的机会。上周活动消息一经见报就有热心读者打电话来咨询,尤其是对英国的留学签证情况比较关注。笔者将这些问题进行整理并请教了田小刚教授。

5月18日(周日)下午13:30,中国驻英国使馆前公使衔教育参赞田小刚教授将带来“贵族名校,平民学费”专题讲座。每场参赞讲座限制20人,而一对一的交流更是只有5人的名额。预约热线87008686。

雅思、培生英语可能逆袭受宠

英国内政部最新宣布,与美国教育考试服务中心之间的考点授权合同已于2014年4月6日终止。受此影响,英国移民局已暂停接受ETS旗下的考试作为新签证申请者英语能力的证明。

田小刚参赞认为,英国这一规定直接影响到目前已经凭借托福成绩成功获得英国院校录取、打算今年递交签证的学生群体,未来则可能会间接影响选择英美联合申请的学生群体。田参建议:“为稳妥起见,学生应及时转考其他英国签证明确承认的安全英语考试,如雅思(IELTS)或培生学术英语考试(PTE)。”

对于部分考生不熟悉的PTE,田小刚参赞介绍说:“PTE学术英语考试为需要学术英语的机构,如大学、高等学府以及政府部门等提供

真实衡量考生能力的工具。自2009年开考以来,目前已有32个国家的近3000所大学接受并认可该项考试成绩。”

英国“扩建”12家在华签证申请中心

目前英国在华拥有12家签证申请中心,这比其他任何一个国家都要多。为应对持续增长的中国公民入境需求,英国近期对在华设立的12家签证申请中心进行了升级改造,占地面积和服务功能均有不同程度的扩大和完善,新签证申请中心面积是原来的2倍,签证申请流程将更加简化,耗时更短。

据统计数字显示,刚刚过去的2013年,英国签证及移民局共向中国访问者签发约29万个签证,这比2012年增长了39%。田小刚参赞介绍:“英国签证申请中心的标准服务是提供5个工作日内的工作日签证申请中心预约,并在15个工作日内对签证申请做出决定。事实上,2013年在中国的非移民类签证申请受理时间仅略多于7天,成功获签率高达96%。”他还认为,随着英国在中国设立的签证中心升级改造地完成,将加快非移民类签证申请受理的时间,有助于中国学生赴英国深造。

与前教育参赞一对一交流仅限五名

2014年,作为留学热门国家的英国在留学政策上还有哪些新动向、新趋势?这些问题就由前教育参赞来为你一一梳理。曾经,我国驻外使领馆的教育参赞们是普通人难以接触到的外交官。而现在,广大读者不仅可以聆听前教育参赞的专场讲座,更有机会面对面接受来自留学权威的指导。预约热线87008686,下手要快哦。

褚笑寒/文